

## **ОТЗЫВ научного руководителя**

**о диссертации Киселевой Анастасии Михайловны «Макроментальное образование муж в русской лингвокультуре. Диахронический аспект», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.**

Диссертационное исследование Анастасии Михайловны Киселевой является итогом ее многолетней работы над темой. Она изучила большое количество научных источников (в диссертации отражены 218 из них), собрала внушительное количество языкового материала (свыше 10 тысяч языковых единиц) – весь он не смог уместиться в тексте диссертации, значительную его часть пришлось разместить на 72 страницах Приложений.

Актуальность темы исследования А.М. Киселевой обусловлена первичностью обращения к описанию всех композитов структуры макроментального образования *муж*, отсутствием в научной литературе комплексных исследований по данной теме. Диссиденту удалось адекватно и полно решить ряд поставленных задач, в числе которых, в частности, воссоздание категориальных, образных, символических признаков и иронической составляющей макроментального образования *муж*, установление видов трансформации данного макроментального образования в диахроническом аспекте.

За годы работы над диссертацией Анастасия Михайловна проявила себя как чрезвычайно скрупулёзный и вдумчивый исследователь, предъявляющий весьма высокие требования к своему собственному труду. Собранного и проанализированного ею материала хватило бы на две диссертации, поэтому зачастую приходилось просто останавливать Анастасию Михайловну от продолжения кропотливой работы, когда она в целом уже была выполнена на достаточном уровне.

Результаты данного исследования были успешно апробированы на научных конференциях различного уровня и на заседаниях кафедры

современного русского языка Кубанского госуниверситета, в необходимой степени отражены в девяти публикациях, включая 3 в изданиях из перечня ВАК РФ.

Цель, поставленная в исследовании, достигнута, задачи решены. Работа А.М. Киселёвой выполнена самостоятельно, противоречий не содержит, отличается масштабностью, глубиной и нетривиальностью подхода к теме, соответствует всем необходимым требованиям, предъявляемым к подобного рода трудам.

Всё сказанное позволяет рекомендовать диссертационное исследование А.М. Киселевой к публичной защите в диссертационном совете по филологическим наукам по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

Научный руководитель –

доктор филологических наук, профессор, *10.02.01. Русский язык*

профессор кафедры

общего и славяно-русского языкознания

языкознания ФГБОУ ВО «Кубанский государственный  
университет»

350040, г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149

e.n.ryadchikova@gmail.com *Р.Н.* Елена Николаевна Рядчикова

27.02.24

Подпись Е.Н. Рядчиковой удостоверена. Управление кадров  
Кубанского госуниверситета

